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Chimbote, 02 de agosto de 2022

VISTO=

EI  Informe  de  Precalificaci6n  N®113-2022-STPADGRH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  01  de  julio  de  2021,
medianteelcualIaSecretariaTfanicadelaMPSrecomiendaDECIJ\RARDEOFlaoIAPRESCRIPCIONDEIASAcaoNES
pEFmNE^tTES p^RA LA DETEFiMlrVAaoN DE REspoNSAIEMLIDAiDEs AIDMINlsrunvrs A QUE HUBIERA ueAR, poF\
HABER  OpERADO  tA  pREscRlpac^I  A  QUE  sE  Ftl=FIEFiE  EL ARTteuro  i®  DE  LA  REsOLucio^i  DE  GEF\ENCLA\  DE

ADNiiNlsTRAaoNTRiBUT:AIRiAN®37+2022/Mpsj5A;Tdefecha25/03/z022.

coNsiDEFunlro:
Que,  de  coniformidad  a  lo establecido  en  e! Tfruro Vl - REGIME\l  DIsar.unlARlo  Y PRcaDIMIENTO

SANaoNADORdelReglamentoGeneraldelaLeyn930057"LeydelServicioCiviraprobadomedianteDecretoSupremo
N®.040-2014-PCM,cumploconformularelpresentelnformedePrecalificaci6n,parasuevaluaci6nydecisi6n.

Que, mediante ljey N° 30057- key del Servicio Civil (en adelante ISC), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las entidades pdblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten Ofectivamente el
desarrollo de las personas que lo integran. tsimismo, Ias disposiciones sobre el regimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la rty N® 30057, asl' coma su Reglamento General, aprobado por Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre  de  2014,  de confomidad  con  lo establecido  en  k]
Und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citodo reglamento.

Que, en m6rito al inciso j} del articulo IV del Reglamento de la Ley del Servicio Civil Ley N® 30057, el articulo IV
establece: "El titular de la entidad para Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursas Humanos, es en el
caso de los Gobiemo Locales, Ia maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,  con fecha  06 de junio  del  2022  Ia  Gerencia de  Recursos  Humanos,  deriva  a  la  Secretaria T€cnica  el
Memoranda N° 1535-2022-GRH-MPS, con el cual nctifica la Resoluci6n de Gerencia de Ardministraci6n Tributaria N®
371-2022/MPS-GAT de fecha 25 de marzo del 2022, Ia misma que RESuEIWE:

/...'

1. Declarar FUNDADA la sctEcitud del administrt\do, en consecuencia, LITCLARAFt E)mNGulRA la facuttod

de la AidmintstracE6n pare cobrar la saacich contenEda en la F\esolucicn de llllulto N® 663-201Onps/OW\T,
derfuada de la Papelcta de lnifrace.ion de Tndusito Terrestre N® 60262, Cchlgo M-27, Ia misma que queda
sin effro.

/...'
Que,elarticulo94®delalieyN®30057,sefialaque"LLIcornFietenctaparainidarprocedimtentoadtninistratfro

a-Iscip!iriaTias contra los servidores civiles decae en et plaza de tees (3) aftos coatades a partir de la cotriistch de la

fattayurio(1}aparfurdetornadocunocim-IeutoporlaQficiundeReoursosIlurnanosdelaentidad,odelaquehaga
siis vecesz'

Que, conforme establece, el artl'culo 97® de la DS. 040-2014-PCM -Reglamento General de la Ley N° 30057, key
del Servicio Civil, en su numeral 1, sei5ala que "Ii] facuhad para determirrar ta existenda de fahas disciplinarios e
iniciar el procedlrnierfro disciptiriarto prescribe conforme a lee preiristo en el articulo 94 de la L\ey, a lee tres (3) afros
calendario de cornctida la falta, salvo que, duraate ese pertodo, la oficina de recutsos humatios de la eatidad, a ha
que haga su veces, hubieTa tomedo conocimtento de la misma. En este GItimo supuesto, Ia prescripci6n operand un
(01} alto calendario despu6s de esta toma de corocitnterlto pot parte de dicta Ofcina, siemore aue no hubiera
trascurrid® et Dlaxp®_a_nterior:

Que,Iaprescripci6nsedofine,comouna"Limitaci6nalejerciciotardiodelderechoenbenoficiodelaseguridad

juridica; por ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, par inactividad deja transcurrir el plazo
m6ximo  legal  para  ejercitar  su  derecho  a  exigir a  corregir  las  conductas  ilicitos  administrativas  o  interrumpe  el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantiva y no procedimental, tal vez que "(...) supone la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
de politica criminal aunadas al transcurso del tiempo, cuya incidencia es que la propia administraci6n, coneidera extinta
la responsabilidad de k] conducta infractora; y, por coneiguiente, de la sanci6rf".

Que, para determinar el plazo prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Informe T6cnico N° 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detalla lo siguiente:

"2.7. Pot su parte, de acuerdo segundo p6rngfo del numeral ro.1 de to Onrectf\ra N® 02-2015-

SEFrvlR/GPGSC, mREgimen Disciplinario y Procedimienfro Sanciorwhr de 1o Liey NQ 30057, Lfy del
Serv-Ida Civil"  (en adelante,  La  Dkectiva}, cundo la denuncia prowiene de  uno autorldad de
confrol, se emiende que la erltidad conoct6 de la corr\Est6n de la fatta cuando el informe de cordrol
es recibido par el funcionarlo riblico a cargo de la conducci6n de la entidad.

2.8. Aiunado lo anterfoT, es relevonte en este purito que en el fundamemo 26 de la Ftesoluci6n de
la sala plera N® 00+2016-SERVIRfrsc del mTibural del Servicio Civil (|plnecedeute de obserrande
obligatoriia} se estableci6 la sigu.ieate directriz-.

ce26. (...I de acuerdo al Reglamento Generd de la ICY N® 30057), el plaza de un (1} Oho podrd

computarse siempre que el primer phazo rde tres (3) afros- ro hubiera transcurrido. Par lo que,
mientras ro hubiero preserito la potestad disciplirraria par haber trauscurrido tres (3) ahos desde
la  corrlisich  de  la falta,  Ias  entEdades  contordn  cor\  un  (1]  afro  pare  it\iciar  procedimleuto
administratiiro distiplinario si conocleran de la fadea deatro del periodo de los tTes {3} afro'..

Auiimismo, en el fundamento 27 de la citada resoluci6n se precis6 Io siguiente:

"27. tsi, a manera de ejemplo, si los hechos fueron cometidos el 15 de nrarao de 2015, la potestad

disciptinaria prescribird a los tres {3) ahos de cometida la falta, es decir, el 15 de marzo de 2018.
Pero,sEIaOftdliadeRecursosHumariostanaracotiocirnientodelafaltadeatrodeaquelperEodo,
Ia potestad dEseiplinarEa ya no pTescribind al cumplirse los tres {3} ahos de cornetida 1o falto, sino
en el plaza de un (1) afio de prod.Idda fu torna de cor\oclmieato de ta tnlstna (...Y'

2.9.  Sigu.Iendo  ese  liriea,  el  lnforme  Tl€cntoo  ne  1232-2017-SEtwIR|GPGSC  (disponible  en
i^Mrw.senrir.gob.pe) coacluye &ntre afros- que desde que el fuacfonarfo que conduce la entidad
totna  conacimEet\to  del  informe  de  control,  Ia  eatidad  tended  un  (1]  aha  para  iniciar  el
procedirniento odrrlinistrativo disciplinario si es que no hen transcurido tees (3) ahos desde lo
comisi6n de la presuata fatta. Cabe predsaT que d.Idho criteria es aplEcable .rmbi6n a !os cases de
denuncias deTivadas de inforrnes de contrd.

2.10. En consecuencia, si, par ejempto, el hecho .Inegutar se huthera cotnetido en febrero del aha
2016, y el informe de coatrol que idet\tificara el referido hecho irregular I.ubiera sido remitido al
titular de la eutidod reci6n en junta de 2019, a esa fecha ya no Tesultoba pesible la instouraci6n
del PAD, toda vez que el daze de tres (3} ahos pare et inicio del PAID desde ocurridas los hechos
habr(a prescrtto en febrero del ate 2019.

Sin embargo, en el misrr\o case, si el irtyorrne de coatrol hub-rera sldo reclbldo en errero del aha
2019,IaentEdadtendriaplazoparainiciarPAt}parainiciarelPADhastaenerodelario2020,pues
a la fecha 1 de recibido el referido lnforrne atin rio habia transcurrido el plaza de 3 ahos desde la
comisi6n del hecho".

LZEGARRAVALDIVIA,Diego,"hafiguradelaprescripei6nenelambitoadmimstrativoysuregulacichenhLeyN°27444-Leydel

Procedinerdo Administrativo General. En revista del Circulo de Derecho Administrativo, Afro 5, NIjRERI) 9, Lira. P. 207.
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Del presente caso se tiene tos hechos conforme el presente esquema:

3 qa_f*ckede d cfo s®uienle rcaoeclo a k\ Iollo
consisterfe eri to inacc36n adhriiriistrathfa

H/T201.                                                    21/a2,/2olo           „             2./ou/2o22

I,I

I   a.a-2rfuddrq-pc±dd

Prescri[ibi6 la Notifican id R.GA.T.
aca.6n para que declara de oficio~fropntfrL--

:t
ln'ao de id prescripc].ch de la
PAD per acci6n Admin.strcrfu.va a

20/02/2014-SeerfuoResoluct6ndem`tho
inaca.6n. RRHH 2] /04/2022

Papeleta de
lnfracci6n de
Trdnsito  (PIT).

2O/copei3

Que, con fecha 17/11/2020, el administrado Martl.n Hip6lito S6nchez Araujo, solicita k] prescripci6n de ha acc.16n

para determinar la existencia de irfracciones administrativas respecto de la Papelcta de lrfracci6n N° 60262 de fecha
20/03/2013,porlapresuntaiofracc-i6nconC6digoM-27,ycomoconsecuencialapi.escripei6ndelasanci6npecuniaria.

Que, con fecha 27/12/2021, a travis del lniforme N® 529-2021-REFPT-SGcnAI"PS, el Responsable del Equipo
Funcional de Papeletas de Trdnsito, Bach. Brent Byron Aguime Plasencia, procedi6 hacer los filtros correspondientes,
donde se percato que no obra to papeleta de trdnsito N® 60262, tompoco la Resoluci6n de Calificaci6n N® 663-2014-
MPS-GjIT, ni la corrstancia de notificaci6n. Es decir que desde la fecha en que se .Impuso la papeleta de irfracci6n,
20/03/2013, no se ha realizado actuaci6n alguna, habiendo excedido en gran manera el plaza pare poder emitir la
Resoluci6n de Multo. No obstante, segtin obra en autos, se realiz6 Ia verificaci6n en el Sistema de Licencias de Conducir

par Puntos, donde se aprecia que se ha emitido la  Resoluci6n de Multa  N® 663 de fecha 20/02/2014, asl' coma la
constoncia N. 725 de fecha 21/02/2014.

Que,  con  fecha  25/03/2022  Ia  Gerencia  de  Ardministraci6n  Tributaria,  a  travds  de  RESOLUCION  N°  371-
2022/MPS-GAT, resueive la solicitud de prescripci6n promovida par el administrado Marti'n Hip6Iito Sdnchez Araujo,
declardndola  FUNDADA,  en  consecuencia,  DECIARA  EXTINGulDA  la facultad  de  la  Administraci6n  para  cobrar  la

sanci6n contenida en la Resoluci6n de Multa N° 663-2014-MPS/OAT, derivada de la Papelcta de lrifracci6n al Trdusito
Terrestre N® 60262, C6digo M-27, la misma que queda sin Ofecto.

Que, con fecha 03/06/202Z, Ia oficina de Recursos Humanas toma corrocimieuto de estos hechos a travts del
INFORMEN®106-2022-GAITMPSyanexos,defecha02/06/2022,emitidoporlaGerenciadeAdministrac.i6nTr-Ibutaria,
Abog. Aurea a. DI'az Suy6n, sobre la prescripci6n de la papeleto de trdnsito N® 60262, C6digo M-27, a fin se tomen las

edidas correctivas roferentes al presente caso.

Que, corforme lo establecen  las  normativas vigentes, Ia  prescripci6n es  un  derecho procesal por el que se
inguen  la facultad de acci6n  de  la  Administraci6n  para formuklr cargos, aplicar sanciones  o  para  ejecutor  las

sanciones pecuniarias, es asl`, que el Reglamento de Trdasito aprobado pot el Decreto Supremo N® 033-2001-MTC y
modificatorias, establece en su articulo 338°, que la prescripc-i6n de las irfracciones de tr6nsito se regird de acuerdo a
losestablecidoenelartl'culo233®delaLey27444,LeydeProcedimientosAdministrativosyelnumeral252.2delartl'culo
252® del TuO de la misma Lay.

Que,  Ia   prescripci6n  es   uno  figura  sustantiva  que  determina   la  extinci6n  de  la  competencia  de  la
administraci6n pilblica para poder perseguir uno inifracci6n a cualquier norma por parte de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de las responsabilidades disciplinar.ias que les pudieran corresponder, originada
par la inacci6n de la Administraci6n Ptiblica, quien irnpl'icitomeate renuncia al ejerdicio de su pnder sanciotlador. Es
asi, que la prescripci6n es m6s condescendiente en sus Ofectas, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  prctende favorecerse  de  ella  (principio dispositivo)  y  el  plaza  no es fatal  porque se admite  la  suspensi6n  e
iuterrupci6n del plaza.
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Cue,sobreelpar[icular,secomputardelplazoprescriptoriodetres(3)ai5osapartirdel21defebrerode2016

(despuesdehabertrarscurridoelplazode2aiiosdesdequeseemiti6IaResoluci6ndeMuita,como,consecuenciade
laimposici6ndelaPIT20/03/2013ysinquemediemotwaci6nalguna),fechaenlaqueocurrieronloshechos,enraz6n

que  cuando  se  declar6  Ia  prescripci6n  y  ordena  se  realice  las  acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n  de
responsabilidades administrativas a que hubiera lugar (hasta el 21 de febrero de 2019) el plaza para realizar dicha
investigaci6n ya habl'a prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria T6cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabilidades administrativas contra los funcionarios que hubieran dado lugar, hasta antes del 21 de febrero de
2019.

Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Porelk>eserr6neoiniciarunprocedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado.Encasono
sepercatedeelloeindebidamentetoinicie,alnotarlodeOficiooqueeladministradoplanteelaprescripci6nenviade
deferlsa,deberdprocederaemitirunactoadministrativodandoporconcluidoelpracedimiento.

Que,  S€crctarl'a Tfcrlica no contaria con legitimidad para obrar -activa, par prescripci6n al haber transcurrido
a la fecha mds de tree aRos desde que ocurrieron los hechos materia de investigaci6n. Sin perfuicio de todo lo sefialado
anteriormente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humanos, a traves de la Secretaria Tdenica del PAD de
la  MPS, de  iniciar las acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n  de  responsabilidades  administrativas  contra  los
servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente informe.

Que, de  corformidad  con  las facultades  comprendidas  par el  Reglamento de  la  rsc,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

RESuEIWE:

ARrdcuLO F.FUMERO. - DECLARAR DE OFiao tA mEscRipcioN ce LAs AicaoNEs pEFITiNENTEs PAFIA LA
DETERtvllNAaoN   DE   REspoNSABiLiDADEs  AiDMINisrRA;:Ttv:as  A  QUE   tiuBIERA   LUGAR,   POF.   HABEF\

OpEFIAcO  IA  pF.EscRIpadr  A QUE  sE  FREFIERE EL Altrdcuro  io  ce  IA  REsOLuadr  DE GERENCIA  DE
ADMiNisTRAaonTRiBumRIAN®37i-20Zy^msJ5AIdefecha25/03/2022.

ARTicuro SEGUNDO. -DISPOuER, que !a Gerencia de Recursos Humaros a travts de la Secretarl'a T6cnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de id Municipalidad Provincial del Santa, real.Ice las acciones

pendientes pars la DETEFIMllVAaoN RE RESPOuS^BILIDADES ADNIINISTRA:rtvrs A QUE IluBIEFRA LUGAiR,

por haber operado la prescripci6n a que se rofere el articulo 1® de la presente resoluci6n.

ARTicuroTERCERO.~NorrlFICAR,lapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecretaria
T€cnica de Procedimientos Ardministrativos Discipl-inarias de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia

de Tecnologl.a de la lnformaci6n y Comunicaci6n.

F\EGlsTRESE, cOMUNlquESE y AFten lvESE.

C.¢

STT,AD

GRR.HH

Gmc
Archfvo

&u»roipAiio^OpAOvwoiAiOEL8A»TA

'GnEgsECNa¥Euivv{V3[Nd,ecy#AmLaReyes
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